
فرونشست و ایجاد ساختمان‌های پایدار در برابر آن 

ایران با مخاطرات طبیعی مرتبط با آب مثل فرونشست، 
خشکسالی، سیل، کم آبی و غیره مواجه است و بسیاری 
از این مخاطرات به دلیل عدم مدیریت صحیح منابع 
آب است. بر اساس گزارش سازمان جنگل ها، مراتع و 
آبخیزداری کشور، بیلان منفی آب های زیرزمینی کشور 
باعث فرونشست زمین در حدود یک میلیون هکتار از 

عرصه های کشور در 230 دشت حاصلخیز شده است. 
بهسازی خاک باید مدنظر باشد

 استانهای شمالی کشور زمانی دچار روان‌گرایی 
خاک و زمین شدند که دلیل اصلی آن روان آب های ناشی 
از باران های سیل آسا بود اما اکنون استان های فلات 
مرکزی درست به دلیلی برعکس یعنی خالی شدن سفره 
های آب زیرزمینی در معرض همین خطر قرار گرفته 
است.در واقع بهسازی خاک، تحکیم و بهبود روان گرایی 
در استان های شمالی کشور دنبال شد که باید در فلات 
مرکزی نیز دنبال آن باشیم و از متخصصان ژئو تکنیک 
در این زمینه کمک بگیریم، در واقع  با استفاده از این روند 
می توانیم احداث ساختمان‌های پایدار در مناطق دارای 
فرونشست را انتظار داشته باشیم.ایجاد ساختمان‌های 
پایدار و مقاوم در برابر فرونشست و بهسازی خاک باید 

مدنظر باشد 
سهم مصرف انرژی نهان در ساختمان 

بسیار بالا است
نخستین همایش ملی پایداری در محیط‌های انسان 
ساخت امروز و فردا برگزار می شود همایشی که اصفهان 
میزبان برگزاری آن است ، احمدرضا طاهری اصل رئیس 
کمیسیون انرژی، استاندارد مصالح و محیط ‌زیست سازمان 
نظام مهندسی کشور است وی طاهری اصل ابراز داشت: 
در چند سال اخیر این مسئله توسط کارشناسان معماری 
و شهرسازی بررسی و تلاش شده که نکاتی را رعایت کنند 
که از جمله آنها حذف جزیره حرارتی در شهر حذف است 

و دیگر اینکه باد غالب را در شهر جاری کنند به این ترتیب 
که اگر بلند مرتبه سازی در گوشه‌هایی از شهر می‌شود 
کریدور هوایی اصفهان را در نظر بگیرند و اگر اکنون نیز بلند 
مرتبه سازی در شهر مشاهده می‌شود کریدور هوایی را 
رعایت می‌کنند.وی در ادامه متوسط عمر یک ساختمان 
در ایران را ۲۵ دانست و اظهار داشت: عمر ساختمان به 
عوامل مختلف بصری، مواد و مصالح، تأسیسات گرمایشی 
و سرمایشی و وضعیت منطقه آن بستگی دارد که این امر 
نیز در همایش ملی پایداری در محیط‌های انسان ساخت 

در کارگاه‌های مختلف بررسی خواهد شد.
سامت انسان بستگی به سلامت 

ساختمان دارد
رئیس کمیسیون انرژی، استاندارد مصالح و محیط‌زیست 
سازمان نظام مهندسی کشور ابراز داشت: یکی از 
روش‌های ماندگار بودن ساختمان بروزرسانی دکوراسیون 
داخلی است؛ در کشورهای دیگر ممکن است یک بنا 
حدود ۶۰۰ سال باقی بماند زیرا دکوراسیون داخلی آن 
به‌روز می‌شود اما پوسته ساختمان همچنان قدیمی با 
ارزش باقی می‌ماند.طاهری اصل با اشاره به اینکه سلامت 

انسان بستگی به سلامت ساختمان دارد، اظهار داشت: 
سلامت ساختمان نیز در گرو سلامت محله، منطقه و شهر 
است و همه این المان‌ها هم به یکدیگر بستگی دارد و هم 
به انسان محور بودن آن‌ها و اثراتی بر شهر می‌تواند داشته 
باشد.به گفته وی بیش از ۴۰ درصد انرژی در ساختمان‌ها 
مصرف می‌شود و این در حالی است که سهم مصرف انرژی 
نهان در ساختمان بسیار بالا است.وی راهکار اصلی کنترل 
فرونشست زمین در اصفهان را تغذیه سفره‌های زیرزمینی 
و جریان آب دانست و اظهار داشت: این راهکار مبحثی 
کلان است اما آنچه که در حیطه کاری سازمان نظام 
مهندسی و شهرداری درمورد ایجاد ساختمان‌های پایدار 
و مقاوم در برابر فرونشست می‌تواند دنبال شود، بهسازی 
خاک است.رئیس کمیسیون انرژی، استاندارد مصالح و 
محیط ‌زیست سازمان نظام مهندسی کشور خاطرنشان 
کرد: لازم است در زمینه بهسازی و تحکیم خاک و بهبود 
روان گرایی آن برای احداث ساختمان‌های پایدار در 
مناطق فرونشستی از متخصصان ژئو تکنیک سازمان 
نظام مهندسی استفاده شود.طاهری اصل ابراز داشت: 
در همایش ملی پایداری در محیط‌های انسان ساخت 

که روزهای ۱۵ و ۱۶ آذر ماه با موضوع ساختمان‌های سبز 
در دانشگاه آزاد اصفهان برگزار می‌شود یکی از پنل‌های 
تخصصی موضوع فرونشست زمین و ساختمان است که 
در آن همایش راهکارهایی برای پایداری ساختمان‌ها ارائه 
خواهیم داد.وی ادامه داد: باید توجه داشت که هدف تنها 
برگزاری همایش نیست و پس از این رویداد دبیرخانه شهر 
پایدار همچنان فعالانه دوره‌های مختلف خواهد داشت و 
به مسائل مختلف از جمله فرونشست اصفهان پرداخته 
خواهد شد.رئیس کمیسیون انرژی، استاندارد مصالح و 
محیط‌زیست سازمان نظام مهندسی کشور در خصوص 
احداث ساختمان‌های بلندمرتبه در شهر اصفهان که خود 
عامل حبس هوای آلوده در این کلان شهر شده و صدور 
مجوز برای ساخت این ساختمان‌ها توسط شهرداری 
گفت: در ادوار گذشته در دو مقطع متأسفانه در جبهه 
غربی اصفهان چندین مجموعه ساختمانی بنا بر دلایلی 

ساخته شده و معضل ایجاد کرده است.
مبحث انرژی، تغییرات اقلیمی، پایداری 

و تکنیکال 
علی بهاروند دبیر علمی همایش ملی پایداری در 
محیط‌های انسان ساخت است وی در آستانه برگزاری 
این همایش و در جمع خبرنگاران گفت: مبحث ۱۹ 
مقررات ساختمان یکی از قوانین لازم الاجرا است اما 
کمتر از ۳۰ درصد ساختمان‌ها آن را رعایت می‌کنند و 
این یکی از نشانه‌هایی است که باید به موضوع فرهنگی 
در حوزه انرژی و ساختمان توجه کرد.وی با بیان اینکه 
ما با دو معضل انرژی و فرهنگی مواجه هستیم، اظهار 
داشت: تاکنون همایش‌های بسیاری با تمرکز بر انرژی 
برگزار شده است اما در همایش پیش رو به مبحث انرژی، 
تغییرات اقلیمی، پایداری، فرهنگی اجتماعی و تکنیکال 
پرداخته خواهد شد.وی خاطرنشان کرد: باید توجه داشت 
که از نظر فناوری محصولات مناسبی در شهر و کشورمان 
برای احداث ساختمان‌های پایدار وجود دارد اما میزان 
استفاده بالا نیست و این نشان می‌دهد با معضلاتی در 

حوزه فرهنگی روبه رو هستیم.
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کشف انبار پوشاک قاچاق در تهراناحتمال قتل دختر 9 ساله به دست پدر
نسل فردا: زن جوانی که به اتهام قتل دختر ۹ ساله‌اش بازداشت شده، همسرش را عامل این جنایت معرفی کرد.تیم جنایی پایتخت از صبح 
سه‌شنبه هفتم آذر و به‌دنبال مرگ مشکوک دختر ۹ ساله‌ای در بیمارستان برای افشای این پرونده وارد عمل شدند.از آنجایی که پزشکی‌قانونی 
آثار کبودی روی بدن و گردن دخترک را مشکوک دانسته بود، کارآگاهان جنایی در تحقیقات اولیه پدر دخترک را بازداشت کردند.مرد جوان 
در ابتدا مدعی شد که دخترش بیمار بوده، اما بعد از آن اعتراف کرد: دخترم غذا نمی‌خورد و شیطنت می‌کرد که این موضوع باعث ناراحتی من و 
همسرم شده بود.روز حادثه من چند ضربه‌ای به دخترم زدم، اما ضربات کشنده را همسرم به او زد و زمانی که حال بچه بد شد، او را به بیمارستان 

برده و به دروغ به کادر درمان اعلام کردیم که دخترم بیمار است. 

نسل فردا: رئیس پلیس امنیت اقتصادی پایتخت از کشف۳۰ میلیارد ریال انواع پوشاک قاچاق در بازار تهران خبر داد.سرهنگ کارآگاه 
مهدی افشاری اظهار داشت: ماموران با اقدامات اطلاعاتی از قاچاق انواع پوشاک و تخلیه آن در یک ساختمان مطلع و با تحقیقات میدانی، 
مکان دقیق این ساختمان را شناسایی و مشاهده کردند تعدادی کیسه‌ پوشاک در محل تخلیه شده و تعدادی کارگر در حال انتقال کیسه‌ها 
به داخل حیاط ساختمان می‌باشند، در بررسی‌های بیشتر تعداد ۴۵ کیسه پوشاک خارجی فاقد بارنامه و مجوز‌های قانونی در مجموع 
به تعداد ۱۴ هزار و ۵۳۲ ثوب پوشاک کشف شد و کارشناسان ارزش آن را ۳۰ میلیارد ریال برآورد کرده اند.در این خصوص یک متهم 

دستگیر و در همان تحقیقات اولیه به خرید این کالا بدون مجوز‌های قانونی از استان‌های مرزی کشور معترف شد.

امروز  پاداش پایان خدمت ‌
 بازنشستگان فرهنگی پرداخت 

می شود

معاون برنامه‌ریزی و توسعه منابع وزارت 
آموزش و پرورش ضمن عذرخواهی از تاخیر 
در پرداخت  پاداش پایان خدمت بازنشستگان 
سال ۱۴۰۱، از پرداخت ۳۰ درصد پاداش خبر 
داد و گفت: امروز این رقم پرداخت و امید داریم 
بقیه پاداش نیز تا پایان سال ۱۴۰۲ پرداخت 
شود.علی فرهادی  ضمن عذرخواهی از تاخیر 
در پرداخت پاداش پایان خدمت بازنشستگان 
سال ۱۴۰۱، تاخیر در پاداش را بخاطر تامین 
منابع  بیان کرد و افزود: خوشبختانه همکاران 
ما در سازمان برنامه و بودجه رویکرد مثبتی 
نسبت به فرهنگیان دارند و با تلاش آنها و 
پیگیری مجدد به محض تامین منابع باقی 
مانده، پاداش پایان خدمت بازنشستگان واریز 
خواهد شد.معاون توسعه مدیریت و منابع، رتبه 
بندی را یک مسیر در جریان دانست و افزود: 
معلمان تازه استخدام شده، فارغ التحصیلان 
دانشگاه فرهنگیان و ... بنا بر شایستگی‌هایی 
که کسب کرده‌اند، در مسیر رتبه بندی قرار 
گرفته‌اند و نیز تمام اعتراضات بررسی شده 
و احکام جدیدشان صادر شده است.وی در 
خصوص توزیع شیر در مدارس نیز تصریح 
کرد: این امر، مورد تاکید رئیس جمهور بود 
که دستورات ویژه‌ای داده‌اند؛ چون طرح 
چندین سال متوقف بود، نظام تولید شیر برای 
این حجم از تولید آمادگی نداشت. هم اکنون 
۲۱ استان قرارداد صد در صدی با کارخانه‌ها 

بسته‌اند و فرآیند توزیع آغاز شده است.
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عرضه ماهانه ۱۰ قوطی شیرخشک 
یارانه‌ای و ۱۰ قوطی آزاد 

پس از اصلاح فرآیندهای عرضه شیرخشک 
و رفع کمبودهای بوجود آمده این محصول 
طی چند ماه گذشته، از حدود ۲۰ مهرماه امسال 
شیرخشک‌ها با تدابیری ویژه‌تر در داروخانه‌ها 
عرضه می‌شوند و اکنون نیز طبق اعلام سازمان 
غذا و دارو، تامین ماهانه ۱۰ قوطی شیرخشک 
یارانه‌ای و ۱۰ قوطی آزاد به ازای کد ملی هر 
نوزاد، قابل تامین است. به اذعان دکتر بهرام 
عین‌اللهی  وزیر بهداشت، »قاچاق شیرخشک 
بویژه در استان‌های مرزی به دلیل اختلاف شدید 
قیمتی  و مصارف نابجای شیرخشک در برخی 
صنایع و همچنین مصارف عمومی، منجر به 
کمبود آن در بازار شده بود و بر همین اساس هم 
از حدود ۲۰ مهرماه مقرر شد که جهت جلوگیری 
از قاچاق معکوس این محصول، شیرخشک با کد 
ملی نوزاد در داروخانه‌ها عرضه شود.«عین‌اللهی 
همچنین پیش از این اعلام کرده بود که »بنا 
به تصمیم شورای تدابیر دارویی، مقرر شده تا 
شیرخشک با تعرفه دولتی فقط به کودکان زیر 
دو سال ارایه شود و ما بقی مصارف با قیمت 
واقعی شیرخشک را تهیه کنند.«در همین راستا 
نیز سازمان غذا و دارو اعلام کرده است که اگر 
کودک زیر دو  سالی دارید که شیرخشک مصرف 
می‌کند، باید نکاتی را مد نظر داشته باشید تا به 
راحتی بتوانید شیرخشک مورد لزوم را با قیمت 
مصوب سازمان غذا و دارو از داروخانه‌ها تهیه 
کنید.بر همین اساس نیز لازم است والدین جهت 
مراجعه به داروخانه و خرید شیرخشک، کد ملی 
کودک را همراه داشته باشند. به این ترتیب 
بعد از ثبت کد ملی در سامانه توسط داروخانه، 
شیرخشک را با قیمت همیشگی دریافت خواهند 
کرد.همچنین اتباع هم با شناسه یکتایی که دارند 
می‌توانند از همین مسیر شیرخشک را تهیه کنند.
به اذعان سازمان غذا و دارو، طبق برآوردها هر 
کودک ماهانه به صورت میانگین هشت قوطی 
شیرخشک مصرف می‌کند، اما برای رفاه حال 
مردم ۱۰ قوطی به صورت یارانه‌ای و ۱۰ قوطی 
به صورت غیر یارانه‌ای برای هر کودک در نظر 
گرفته شده است تا به این ترتیب دسترسی به 
شیرخشک سالم و باکیفیت برای نوزادان فراهم 
باشد.در همین راستا سازمان غذا و دارو داروخانه‌ها 
را مکلف کرده تا اطلاعات لازم را نسبت به 
بهره‌مندی مصرف کننده از یارانه شیرخشک به 

مردم ارایه دهند.
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